

— 75 —

ТОБОЛЬСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ: 1 И 16 ЧИСЕЛЬ.

Подписка принимается въ
редакції Тобольск. Епарх.
Вѣдом., въ г. Тобольскѣ.

№ 4.

Цѣна годовому изданію,
съ доставкою и пересыпкою,
5 рублей.

16 Февраля 1894 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

ЖУРНАЛЫ

ТОБОЛЬСКАГО ОБЩЕ-ЕПАРХІАЛЬНОГО СЪЕЗДА ДУХОВЕНСТВА.

13 декабря 1893 года.

Слушали: Предложение Совѣта Тобольского Епархіального женского училища, отъ 9 декабря и. г. за № 437-мъ, гдѣ, между прочимъ, на обсужденіе съѣзда предложено слѣдующее: для поступленія въ 1-й классъ Епархіального училища представлять сиротъ, совершенно не подготовленныхъ или не достигшихъ установленного возраста. Этимъ ставятъ Совѣтъ училища въ большое затрудненіе. Хорошо было бы, по примѣру другихъ епархій, имѣть въ Тобольске пріютъ для малолѣтнихъ сиротъ (человѣкъ на 30), куда ~~легко~~ могли поступать сироты (примѣрно лѣтъ 8-ми) для пропитанія и подготовки въ училище.

Постановили. Положеніе сиротъ—дѣвочекъ, въ большинствѣ случаевъ, действительно крайне бѣдственно. Оставшись безъ родительского надзора и безъ средствъ къ жизни,—дѣвочки эти приуждены влечь свое существованіе гдѣ нипопадло, лишь бы только, какъ говорится, не умереть съ голода. О нравственномъ воспитаніи и подготовкѣ въ школу здѣсь нечего уже говорить.

Этимъ самыемъ объясняется и тотъ, такъ сказать, не нормальный фактъ, что сироты—дѣвочки привозятся въ школу совершенно не подготовленными и въ тоже время недостигшими установленного возраста. Поэтому устройство пріюта для бѣдныхъ сиротъ—дѣвочекъ мало того, что желательно, даже необходимо. Нѣть сомнѣнія, что воспитанницы старшихъ классовъ Епархіального училища при этомъ возьмутъ на себя заботу о своихъ малолѣтнихъ сестрахъ, подготавляя послѣднихъ для поступленія въ 1-й классъ училища. Подготавляя малолѣтнихъ для поступленія въ школу, старшія воспитанницы такимъ образомъ пріобрѣтутъ практическій навыкъ къ занятіямъ въ церковныхъ школахъ, куда, по окончаніи курса, изъ нихъ многіе и поступаютъ. Въ силу всего этого таковой пріютъ устроить на 30 воспитанницъ отъ 6-ти лѣтнаго возраста до возраста установленного для поступленія въ 1-й классъ Епархіального училища включительно. Въ виду же словеснаго заявленія Архипастыря, что устройство самаго зданія для пріюта онъ принимаетъ на себя и, полагая, съ другой стороны, что стоимость полнаго пансионернаго содержанія малолѣтней дѣвочки обойдется не болѣе какъ въ 65 рублей,—отчислять ежегодно $1/8\%$ съ остаточныхъ церковныхъ суммъ (начиная съ 1893 года), каковой суммы получится приблизительно 1100 рублей,—и при томъ просить Епархіальное Попечительство о бѣдныхъ духовнаго званія на поступившихъ въ пріютъ дѣвочекъ выдавать назначаемое на нихъ пособіе еще до поступленія ихъ въ пріютъ, усиливъ это пособіе до 30 рублей на каждую,—такимъ образомъ получится 900 рублей—всего 2000 руб. Если же означенныхъ источниковъ на содержаніе пріюта окажется недостаточно,—просить Его Преосвященство разрѣшить братъ ежегодно недостающую сумму изъ остаточныхъ суммъ отъ смѣты на содержаніе Епархіального женскаго училища. Принимать въ пріютъ прежде всего сиротъ круглыхъ и затѣмъ такихъ, у коихъ матери не имѣютъ достаточнаго обеспеченія. Если же число поступившихъ въ пріютъ не дойдетъ до 30 человѣкъ, и такимъ образомъ будетъ получаться остатокъ—считать таковой не прикосновеннымъ впредь до распоряженія слѣдующаго общѣ-епархіального съѣзда духовенства, который (съѣздъ) уполномочивается, въ виду измѣнившихся обстоятельствъ,

сдѣлать то или другое измѣненіе по настоящему постановленію:
— Журналъ сей представить на благоусмотрѣніе и утвержденіе
Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа
Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвящен-
ства таковая: *14 декабря, 1893 г. Утверждается. Сообщить Конси-
сторіи для надлежащихъ распоряженій.*

14 декабря 1893 года.

О. О. (депутаты обще-епархіального съѣзда духовенства въ
утреннемъ засѣданіи своемъ 10 декабря слушали предложеніе Со-
вѣта Тобольскаго Епархіального женскаго училища, отъ 9 декаб-
ря 1893 года за № 437, войти въ обсужденіе вопросовъ, касаю-
щихся сего училища. Пунктъ 3-й сего предложенія гласитъ слѣ-
дующее: „Съ каждымъ годомъ число ученицы Епархіального учи-
лища постепенно увеличивается (въ настоящее время до 200 учен-
ицъ). Для полнаго своего благоустройства существующія помѣ-
щенія училища требуютъ нѣкоторыхъ перестроекъ. Это побудило
Совѣтъ училища войти въ обсужденіе всѣхъ нуждъ училища и
составить проектъ построекъ, удовлетворяющихъ этиимъ нуждамъ.
Такъ—кухня помѣщается въ подвалѣномъ этажѣ; она и темна и
тѣсна. Между тѣмъ, въ ней должны дежурныя воспитанницы
учиться у знающей свое дѣло кухарки приготовленію кушаній;
кухня, по требованію гигиены, должна быть чиста, просторна и
свѣтла. Столовая, помѣщающаяся надъ кухней, не можетъ вмѣ-
стить всѣхъ ученицъ; поэтому ученицы, занимающія угловой
домъ по Спасской улицѣ, имѣютъ особую столовую и особую
кухню, что должно неблагопріятно отражаться на училищномъ хо-
зяйствѣ. При училищѣ не достаетъ одной классной комнаты до-
статочно просторной, тѣсна комната VI класса, гдѣ съ трудомъ
помѣщаются 24 ученицы. Когда осенью 1892 года среди ученицъ
появился тифъ, то врачъ жаловался на тѣсноту училищныхъ зда-
ній. Начальница училища, получающая вмѣсто готоваго содержжа-
нія, 100 рублей столовыхъ терпитъ большія неудобства за неимѣ-
ніемъ при своей квартирѣ особой кухни. Нѣть при училищѣ удоб-
ной бѣльевой комнаты и комнаты для женской прислуги. Зданіе,

въ которомъ въ настоящее время помѣщается прачечная, разваливается. Изъ второго этажа въ третій въ трехъ-этажномъ корпусѣ нѣтъ несгораемой лѣстницы, что не безопасно въ пожарномъ отношеніи.—Для устраненія всѣхъ этихъ недостатковъ въ настоящее время составленъ епархіальнымъ архитекторомъ Цинке проектъ и смета различныхъ построекъ. Проектировано: 1) построить новую деревянную прачечную (по сметѣ въ 2328 р. 98 к.), 2) сдѣлать каменную двухъ-этажную пристройку къ рекреационному залу (съ южной стороны), вверху—для трехъ классовъ, внизу—для спаленъ (по сметѣ расхода 11964 руб. 52 к.), 3) перестроить существующую столовую и кухню на кухню общую для дежурныхъ воспитанницъ (по сметѣ—2822 р. 29 коп.). 4) построить несгораемую лѣстницу изъ второго этажа въ третій въ трехъ-этажномъ корпусѣ (по сметѣ 198 р. 27 к.). 5) Сдѣлать каменную двухъ-этажную пристройку къ классному корпусу (съ западной стороны) для парадной лѣстницы, сортира и кухни при квартирѣ начальницы (по сметѣ 3587 р. 39 к.)—всего, безъ вознагражденія архитектора, изчислено по сметѣ 20901 рубль 45 копѣкъ. Но архитекторъ словесно заявилъ, что всѣ эти постройки можно произвести, при экономической заготовкѣ матеріаловъ, на 15—16 тысячъ рублей. Совѣтъ училища предполагаетъ производить постройки или постепенно, по мѣрѣ накопленія средствъ, или произвести всѣ въ будущемъ лѣто, позаимствовавъ для этого нужную сумму (до 10000 рублей) изъ запаснаго капитала, съ тѣмъ чтобы потомъ пополнять его изъ остаточныхъ суммъ. Поэтому Совѣтъ училища покорнейше просить обще-епархіальный съездъ разрѣшить ему позаимствовать потребныя для построекъ средства изъ запаснаго капитала, или изыскать какіе-нибудь другіе источники для покрытия предстоящихъ расходовъ⁴. Съездъ духовенства прежде, чѣмъ войти въ обсужденіе возбуждаемаго Совѣтомъ училища вопроса, постановилъ сформировать комиссию для осмотра Епархіального женскаго училища въ составѣ членовъ о.о. депутатовъ—священниковъ Иоанна Дюкова, Иліи Поникаровскаго, Феодора Андреева и Петра Аѳанасьевъ съ тѣмъ, чтобы комиссія эта о результатахъ своего осмотра составила актъ и представила послѣдній на обсужденіе общаго собранія о.о. депутатовъ

съезда, Названная комиссия по тщательномъ и всестороннемъ осмотрѣ существующихъ зданій училища и по разсмотрѣніи плана проектируемыхъ построекъ, составленного епархіальнымъ архитекторомъ Цинке, разсмотрѣнаго и одобреннаго Строительнымъ Отдѣленіемъ Тобольскаго Общаго Губернскаго Управлениа по протоколу, отъ 11 сентября 1893 года за № 103, и смѣть на постройку и перестройку перечисленныхъ въ предложеніи Совѣта училища зданій, въ числѣ 5, составленныхъ тѣмъ же епархіальнымъ архитекторомъ Цинке, представила сего 14 декабря общему собранию о.о. депутатовъ съезда планъ и смѣты и составленный ею актъ, отъ 13 декабря.

Постановили: По свидѣтельству, осматривавшей епархіальное женское училище комиссии, предположенный Совѣтомъ училища перестройки—безотлагательно необходимы. Разрѣшить Совѣту училища по составленнымъ епархіальнымъ архитекторомъ Цинке проекту и смѣтамъ, при экономическомъ заготовлении материаловъ, приступить къ переустройству существующихъ зданій училища и возведенію новыхъ, а именно: 1) построить новую деревянную прачечную; 2) сдѣлать каменную двухъ-этажную пристройку къ рекреаціонному залу (съ южной стороны) вверху—для трехъ классовъ, внизу для спаленъ; 3) перестроить существующую столовую и кухню на кухню общую и для дежурныхъ воспитанницъ; 4) построить несгораемую лѣстницу изъ второго этажа въ третій въ трехъ-этажномъ корпусѣ и 5) сдѣлать каменную двухъ-этажную пристройку къ классному корпусу (съ западной стороны) для парадной лѣстницы, сортира и кухни при квартирѣ начальницы. Нужную сумму для производства перечисленныхъ построекъ въ размѣрѣ десяти тысячъ (10000) рублей предоставить Совѣту епархіального училища позаимствовать изъ запаснаго капитала училища, съ тѣмъ непремѣннымъ условіемъ, чтобы имѣющая быть затраченою изъ запаснаго капитала сумма погашалась изъ остаточныхъ по содержанію училища суммъ съ первого же года по окончаніи проектируемыхъ построекъ. Причёмъ—на этотъ же предметъ исключительно должны идти деньги, получаемыя Совѣтомъ училища за право ученія съ иносословныхъ воспитанницъ, каковыхъ, по доставленнымъ свѣдѣніямъ Совѣтомъ училища, ежегодно

поступаетъ болѣе 500 рублей. А такъ какъ вся проектируемая постройка, при хозяйственномъ ея веденіи, должна обойтись, по словесному заявлению архитектора Цинке, отъ 15—16 тысячъ рублей, заемъ же депегъ имѣеть быть въ 10 тысячъ рублей, слѣдовательно не достаетъ къ суммѣ предполагаемой стоимости построекъ 6 тысячъ рублей. Сумму эту Совѣтъ епархиальнаго училища имѣеть взять изъ сверхсмѣтныхъ поступлений на содержаніе училища. Журналъ сей представить на благоусмотрѣніе Его Преосвященства.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: *15 декабря, 1893 г. Утверждается.*

15 декабря 1893 года.

Слушали: Отношеніе Совѣта Тобольскаго Епархиальнаго женскаго училища, отъ 9 декабря 1893 года, за № 437. Такъ какъ общѣ-епархиальные съѣзды духовенства въ Тобольской епархіи собираются рѣдко (черезъ три года) и всегда стоять очень дорого, то Совѣтъ училища покорнѣйше проситъ общѣ-епархиальный съѣздъ, дозволить ему, каждый разъ, съ разрѣшеніемъ Епархиальнаго Преосвященнаго, не дожидаясь слѣдующаго съѣзда, употреблять остаточныя суммы на благоустройство Епархиальнаго училища по всѣмъ его частямъ. Такъ, напримѣръ, Совѣтъ училища, въ послѣдующее время намѣренъ обратить вниманіе на обученіе ученицъ музыкѣ. Хотя обученіе музыкѣ по § 80 Устава Епархиальныхъ училищъ, считается не обязательнымъ, но § 149 Устава духовныхъ семинарій, занятія музыкою, живописью и другія подобныя упражненія, развивающія эстетической вкусъ и отвлекающія отъ праздности и грубыхъ удовольствій, должны быть не только дозволяемы, но даже поощряемы.

Постановили: Въ виду безусловной безпрепятственности къ ознакомленію и обученію дѣтей музыкѣ, живописи и другимъ видамъ искусствъ, указанной въ § 149 Устава духовныхъ семинарій хотя всецѣло и не распространяющихся на Епархиальная женская училища, но и невозбраняющимъ заботиться о всестороннемъ воспитаніи дѣвицъ духовнаго званія, обучающихся въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ, включая сюда и развитіе эстетического вкуса, для

обще-епархиального съезда о.о. депутатовъ нѣтъ основанія отклонять желаніе Совѣта училища, по дѣлу открытия уроковъ искусства, тѣмъ болѣе, что есть достаточные средства, которыми располагаетъ сказанный Совѣтъ, съ тѣмъ ограниченіемъ, чтобы изъ сверхсмѣтныхъ поступленій училища употребить на обзаведеніе музыкальныхъ инструментовъ и разнаго рода приспособленій по преподаванію живописи единовременно не свыше тысячи (1000) рублей, а на покрытие расходовъ по содержанію преподавателямъ, занимающимъ уроки музыки и живописи, на будущее трехлѣтіе, ежегодно изъ остаточныхъ суммъ отдѣлять по 500 рублей.

О чёмъ и, составивъ настоящій журналъ, представить на благоусмотрѣніе и утвержденіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналъ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая. 15 декабря, 1893 г. Утверждается.

15 декабря 1893 года.

Слушали: Отношеніе отца ректора Тобольской духовной семинаріи, протоіерея Петра Головина, отъ 13 декабря 1893 года за № 56, о слѣдующемъ: 1) объ увеличеніи годового содержанія надзирателей общежитія при семинаріи до 500 рублей вместо получаемаго ими доселѣ содержанія по 300 рублей въ годъ. Основаніемъ къ сему, по мнѣнію о. ректора, можетъ служить даже то обстоятельство, что въ Тобольской гимназіи, при 50 воспитанникахъ пансиона, имются 3 надзирателя (въ общежитіи семинаріи 60) съ жалованьемъ каждый до 700 рублей въ годъ; затѣмъ—что за малое вознагражденіе (300 р.) можетъ быть затрудненіе въ пріисканіи благонадежныхъ лицъ, коимъ-бы можно было ввѣрить надзоръ за воспитанниками, живущими въ общежитіи, и тѣмъ болѣе, что надзиратели не пользуются правами государственной службы. 2) Объ увеличеніи жалованья а) служителей общежитія до 7 рублей въ мѣсяцъ (получаютъ 6 рублей) въ видахъ уравненія съ получаемымъ жалованьемъ служителями казеннаго корпуза, б) смотрителя общежитія на 60 рублей въ годъ (получаетъ 240 рублей) въ виду значительности его трудовъ и о прибавленіи больничному служителю къ получаемому имъ жалованью изъ суммъ

собственно семинарскихъ отдельно отъ общежитія до 2 рублей въ мѣсяцъ; 3) о предоставлении Правлненію семинаріи права изъ остатковъ суммъ по содержанію общежитія расходовать нѣкоторую сумму на заведеніе одежды и обуви бѣднѣйшимъ своеокощтнымъ ученикамъ.

Постановили: По 1-му пункту. Трудъ надзирателей общежитія при семинаріи съ воспитателями гимназического пансиона отождествлять вѣтъ основанія: первые несутъ на себѣ только надзоръ за поведеніемъ воспитанниковъ, а послѣдніе съ этимъ трудомъ соединяютъ и репетиторство ихъ. Затрудненія въ пріискавіи соответствующихъ лицъ на должность надзирателей можно надѣяться, что не будетъ, какъ и не было еще до сихъ поръ. Получаемое содержаніе надзирателями по 25 рублей за каждый мѣсяцъ или по 30 рублей за учебный, при готовой и весьма удобной квартирѣ, съ отопленіемъ, освѣщеніемъ, водой и баней, духовенство, не нарушая справедливости, считаетъ вполнѣ достаточнымъ и въ особенности сравнивая получаемое содержаніе учителями русскаго языка первыхъ классовъ духовныхъ училищъ (съ академическимъ даже образованіемъ)—35 рублей въ мѣсяцъ безъ казенной квартиры. Кромѣ того, нужно принять во вниманіе еще и то, что до открытия общежитія семинарскій инспекторскій персональ состоять изъ инспектора и 2 его помощниковъ, а съ открытиемъ онаго составъ инспекціи увеличился на 1 человѣка; между тѣмъ трудъ надзора за воспитанниками уменьшился (раньше воспитанники жили во всѣхъ частяхъ города, не исключая нагорной). Что же касается того, что надзиратели общежитія не пользуются правами государственной службы, то вопросъ этотъ, нужно полагать, скоро вырѣшится въ благопріятномъ смыслѣ, вслѣдствіе ходатайства объ этомъ многихъ семинарій. По 2-му пункту: Служителей общежитія въ получаемомъ ими жалованіи сравнять съ таковыми же казенного корпуса, увеличивъ мѣсячную имъ плату до 7 рублей. Содержаніе смотрителю общежитія оставить въ старомъ размѣрѣ—240 рублей въ годъ, какъ сумму соотвѣтствующую его трудамъ. Въ назначеніи больничному служителю жалованья отъ общежитія въ размѣрѣ 2 рублей въ мѣсяцъ отказать потому, что, если бы не было общежитія и воспитанники помѣщались бы на частныхъ

квартирахъ, то трудъ его отъ этого не уменьшился бы. По 3-му пункту: разрѣшить семинарскому начальству изъ остатковъ суммъ по содержанію общежитія расходовать нѣкоторую сумму на заведеніе одеждъ и обуви бѣднѣйшимъ своеокоштнымъ воспитанникамъ. Журналъ представить Архиастырю на благоусмотрѣніе и утвержденіе. На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: 15 декабря, 1893 года. Утверждается.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: 16 декабря 1893 года.

Слушали: а) отношеніе правленія Тобольской духовной семинаріи, отъ 15 декабря за № 371-мъ, въ которомъ излагаются объясненія бывшаго Комитета по устройству общежитія семинаріи, вызванныя журналомъ обще-епархіального съѣзда духовенства 1890 года, отъ 13 декабря за № 19-мъ; б) докладъ комиссіи, назначеннай для обсужденія означенаго отношенія и провѣрки его по документамъ.

Постановили: 1) замѣчанія прежней комиссіи, изложенныя въ журналѣ обще-епархіального съѣзда 1890 года за № 19-мъ, оставить безъ послѣдствій; 2) долгъ по устройству общежитія, въ количествѣ 4284 руб. 89 коп., покрыть изъ $\frac{1}{2}\%$ сбора, который имѣеть быть доплаченъ о.о. благочинными, о чемъ уже сдѣлано особое журнальное постановленіе настоящаго съѣзда духовенства; 3) полный разсчетъ о расходахъ по устройству общежитія, о домѣ и его покрытіи, просить правленіе семинаріи въ свое время передать будущему съѣзду духовенства, но предварительно журналъ представить на благоусмотрѣніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: 17 декабря, 1893 года. Исполнить.

Докладъ обще-Епархіальному съѣзду духовенства Тобольской епархіи комиссіи по разсмотрѣнію отчетности по устройству общежитія для воспитанниковъ Тобольской духовной семинаріи.

Разсмотрѣвъ отношеніе Правленія Тобольской духовной семинаріи, отъ 15 дня сего декабря за № 371, въ которомъ прописаны объясненія бывшаго Строительного Комитета по общежитію, и, свѣривъ отношеніе

съ приходо расходными книгами и приложениями къ нимъ, комиссія находитъ слѣдующее.

Дѣло устройства общежитія при Тобольской духовной семинаріи, важное для духовенства, было не легкимъ и почти совсѣмъ новымъ для лицъ, поставленныхъ слѣдить за нимъ: дѣятелей было не много, средства ограничены; въ такомъ сложномъ дѣлѣ, какъ постройка на сумму свыше шестнадцати тысячъ рублей, необходимо могли быть опущенія и недосмотры, какими явились, наприм., неотображеніе въ свое время росписокъ или разногласія въ книгѣ и счатахъ на мелкія цифры, тѣмъ болѣе, что духовенствомъ не были указаны способы отчетности въ виду, конечно, того полнаго довѣрія, какое духовенство питало къ руководителю дѣйствій Строительного Комитета, о. ректору семинаріи и его усерднымъ сотрудникамъ — прочимъ членамъ Комитета. Должно съ полною благодарностю отнести къ нимъ за ихъ полезную дѣятельность по устройству общежитія для воспитанниковъ семинаріи.

Признавая основательность объясненій бывшаго Строительного Комитета, настоящая комиссія считаетъ излишнимъ (входить въ подробное обсужденіе замѣтокъ съѣзда духовенства 1890 г., изложенныхъ въ журналѣ за № 19, она мнѣнiemъ своимъ только полагала бы просить досто-чтимаго о. предсѣдателя быв. Строительного Комитета ректора семинаріи, не признаеть ли онъ нужнымъ и возможнымъ: 1) 1 руб., по ошибкѣ про-считанный по 1 ст. прихода, записать на приходъ, 2) статьи по мелоч-нымъ расходамъ подписать лицамъ, производившимъ таковыя, а на болѣе крупныя — по возможности взять росписки; 3) разсчетъ обѣ уплатѣ долга, получившагося отъ позаимствованія на устройство общежитія 4284 руб. 89 коп. изъ суммъ училищныхъ, передать, вмѣстѣ съ приходо-расходными книгами и прочею по сemu отчетностю, будущему обще-Епархіальному съѣзду духовенства для провѣрки его.

16 декабря 1893 года.

Слушали: Актъ комиссіи по осмотру общежитія при Тобольской духовной семинаріи и повѣркѣ книгъ по содержанию его, изъ разсмотрѣнія коего оказывается, что члены комиссіи при осмотрѣ зданія общежитія и повѣркѣ книгъ нашли слѣдующее: 1) зданіе прекрасно приспособлено для общежитія, комнаты просторны, достаточно светлы, надлежащимъ образомъ отапливаются и освѣ-

щаются за исключениемъ гардеробной комнаты, которая нуждается въ большей сухости и провѣтриваніи; 2) пища учениковъ въ общемъ здоровая и отпускается въ достаточномъ количествѣ, но не всегда согласно расписанія; 3) постельный приборъ въ непріглядномъ видѣ: матрацы тонки и разбиты, одѣала отлинялыя, наволочки на подушкахъ и простыни нечистыя и часто дырявыя; кроме того перемѣняются онѣ не послѣ каждой бани, а черезъ 20 дней—промежутокъ слишкомъ длинный; 4) Приходо-расходныя о деньгахъ и припасахъ книги и прочая отчетность по содержанию общежитія семинаріи ведется исправно, подробно и провѣряется ежемѣсячно Распорядительнымъ Собраниемъ семинарскаго правленія и кромѣ того за каждый годъ—Ревизіоннымъ Комитетомъ. Г.г. надзиратели общежитія, которые могли бы быть весьма полезны въ этомъ дѣлѣ, не участвуютъ въ свидѣтельствованіи средствъ и способахъ содержания общежитія.

Постановили: Въ устраненіе неудобствъ, замѣченныхъ членами комиссіи, просить правленіе семинаріи: а) гардеробную комнату содержать въ сухости и надлежащимъ образомъ провѣтривать; б) пищу ученикамъ общежитія отпускать всегда согласно расписанія; в) постельный приборъ немедленно же привести въ надлежащей порядокъ, для чего и израсходовать единовременно 500 рублей изъ имѣющаго быть остатка отъ $\frac{1}{2}\%$ сбора на уплату долга по общежитію и г) простыни мѣнять послѣ каждой бани.

Настоящій журналъ съ приложеніемъ акта комиссіи по осмотру общежитія почтительнѣйше представить на благоусмотрѣніе и утвержденіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: *17 декабря, 1893 года. Исполнить.*

16 декабря 1893 года.

Слушали: словесное заявленіе инспектора Тобольской духовной семинаріи А. Дим. Нетупиціна объ изысканіи средствъ на покрытие расходовъ по приобрѣтенію учебниковъ для безмездной библіотеки учениковъ общежитія и объ обезпеченіи означенной библіотеки на будущее время взносомъ ежегодно 50—60 рублей.

Справка: израсходовано на пріобрѣтеніе учебниковъ для безмездной библіотеки 404 руб.; на цокрытіе этого расхода получено отъ о.о. благочинныхъ 187 руб., отъ о. Грамматика 100 руб., всего 287 рублей; долгу за библіотекой остается 117 рублей.

Постановили: журналомъ съѣзда духовенства, отъ 13 декабря 1893 года, рѣшено принимать въ общежитіе всѣхъ воспитанниковъ семинаріи и содержать ихъ на обще-епархіальныя средства съ тѣмъ условіемъ, чтобы родители доставляли одну только одежду, обеспеченіе же учениковъ общежитія учебниками—съѣздомъ было упущено, между тѣмъ на составленіе безмездной библіотеки истрачено уже 404 руб. и деньги эти до сихъ поръ уплачены не всѣ и на будущее время для обезпеченія существованія библіотеки необходи́мъ расходъ въ 50—60 руб. ежегодно—покрыть не дочетъ въ 177 руб. изъ остатковъ отъ $\frac{1}{2}\%$ сбора на содержаніе учениковъ общежитія, а съ слѣдующаго годъ брать изъ этихъ же остатковъ по 60 руб. на пріобрѣтеніе учебниковъ для пополненія безмездной ученической библіотеки.

Настоящій журналъ представить на благоусмотрѣніе и утвержденіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольского и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: *17 декабря 1893 г. Утверждается.*

16 декабря 1893 года.

Слушали: Докладную записку комиссіи по осмотру пищи и провѣркѣ книгъ и смѣты на будущее трехлѣтіе по Тобольскому епархіальному женскому училищу.

Постановили: Просить Совѣтъ епархіального училища о томъ, чтобы были приняты мѣры къ лучшему содержанію и благоустройству училища, а именно: 1) давать воспитанницамъ болѣе питательную пищу, чѣмъ, напр., рѣдька; 2) столовые приборы, тарелки, вилки, салфетки и проч., выдавать на каждую воспитанницу особый; 3) въ воскресные и праздничные дни давать по три блюда изъ продуктовъ свѣжихъ и питательныхъ; 4) указанныя въ докладной запискѣ статьи расхода очистить росписками; 5) деньги за право ученія иносословныхъ воспитанницъ, которыхъ

наставники училища и воспитательницы дѣлили между собой въ видѣ наградныхъ, употреблять на благоустройство училища, о чёмъ уже постановлено въ журналѣ н. съѣзда духовенства, касающемся предстоящихъ по училищу перестроекъ; 6) на елку и вообще на праздничные удовольствія воспитанницъ разрѣшить Совѣту училища ежегодно расходовать отъ 50 до 80 рублей; 7) по разсмотрѣнію сметы на слѣдующее трехлѣтіе составить особый журналъ.

Журналъ сей представить на благоусмотрѣніе и утвержденіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: 17 декабря, 1893 г. Исполнить. Актъ комиссіи по проверкѣ приходо-расходной книги ссудо-вспомогательной кассы для воспитанниковъ Тобольской духовной семинаріи, которая, по тщательной проверкѣ, нашла дѣла кассы не въ должномъ порядке, что ею и указано въ актѣ, отъ 16 декабря 1893 года.

Постановили: для тщательной проверки и должного приведенія въ порядокъ дѣль ссудо вспомогательной кассы для воспитанниковъ Тобольской духовной семинаріи о.о. депутаты, за краткость времени, нашли необходимымъ составить особенную комиссию, членами которой избрать слѣдующихъ лицъ: село Долгоярскаго священника Гр. Тутолмина, село Кугаевскаго священника Ioanna Попова и село Бронниковскаго священника Феодора Надеждинскаго, которой и поручить заняться проверкой приходо-расходной книги ссудо-вспомогательной кассы и соприкасающихся съ ней дѣль и свои соображенія представить на благоусмотрѣніе Его Преосвященства, а по утвержденіи ихъ просить правленіе Тобольской Духовной семинаріи, завѣданіе этимъ дѣломъ, поручить одному изъ членовъ онаго отъ духовенства.

Настоящий журналъ представляется на благоусмотрѣніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агаѳангела, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: *17 декабря, 1893 г. Утверждается.*

17 декабря 1893 года.

Слушали: Смѣту по содержанию Тобольского Епархіального женского училища на слѣдующее трехлѣтіе (1894, 1895 и 1896 годы), исчисленную по статьямъ прихода въ 27430 рублей въ годъ, въ статьяхъ расхода на 1894 годъ въ 27429 рублей, на 1895 годъ въ 27313 руб. 36½ коп. и на 1896 годъ въ 26808 руб. 15 коп.

Постановили: Изъ разсмотрѣнія смѣты по содержанию Тобольского Епархіального женского училища въ 1894, 1895 и 1896 годахъ, между прочимъ, оказалось: а) содержание эконому назначено 260 рублей въ годъ (смѣты ст. 1 пунктъ 16), содержаніе врачу 240 рублей въ годъ (смѣты ст. 1 пунктъ 17) и годовое содержаніе дѣлопроизводителю съ письмоводителемъ 280 рублей (смѣты ст. 1 пункты 20 и 21). Съѣздъ духовенства полагаетъ справедливымъ содержаніе эконома и врача приравнять къ годовому содержанію получаемому этими служебными лицами въ другихъ училищахъ назначеніемъ тому и другому по триста (300) рублей; содержаніе дѣлопроизводителю, приравнивая съ содержаніемъ дѣлопроизводителя въ Тобольскомъ духовномъ училищѣ, назначить въ двѣсти сорокъ (240) рублей, предоставляемъ ему самому право распределить это вознагражденіе между письмоводителемъ, если пожелаетъ его имѣть. б) Цѣна за сажень дровъ назначена по 2 руб. 40 коп. (смѣты ст. III). Примѣнительно къ существующимъ цѣнамъ на дрова по поставкѣ ихъ въ присутственныя мѣста города Тобольска подрядчиками съѣздъ духовенства полагаетъ назначить цѣну на одну сажень дровъ по 2 руб. 20 коп. Остальная статья расхода и источники прихода оставить безъ измѣненія. Въ случаѣ утвержденія Архицѣптиремъ настоящаго постановленія въ смѣтѣ расходовъ по содержанию Епархіального женского училища обѣ изложенныхъ измѣненіяхъ статей расхода едѣлатъ надлежащую надпись. Журналъ сей представить на благоусмотрѣніе Преосвященнѣйшаго епископа Агаѳангела.

На семъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: *19 декабря, 1893 г. Утверждается.*

17 декабря 1893 года.

Слушали: Смѣту годового содержанія Епархіального общежитія при

Тобольской духовной семинарии, исчисленную въ суммѣ 4500 рубл., «выборку» изъ торгового листа, съ обозначеніемъ количества предметовъ подрядка, цѣнъ ихъ въ 1893 году, выпрощенныхъ цѣнъ на 1894 годъ, общей суммы всего подряда, въ какую цѣну потребуетъ актовый листъ отъ подрядчика для написанія контракта и сколько съ кого причитается залога въ 1894 году, вѣдомость предполагаемыхъ къ покупкѣ предметовъ хозяйственнымъ способомъ по содержанію епархіального общежитія въ 1894 году и «разсчетъ» приблизительной стоимости содержанія своеокоштныхъ учениковъ епархіального общежитія въ 1894 году.

Постановили: О. ректоръ семинарии отношениемъ своимъ, отъ 13 декабря 1893 года за № 56, предлагать съѣзду духовенства назначить надзирателямъ общежитія вмѣсто получаемыхъ ими 300 рублей каждымъ въ годъ по 500 рублей, смотрителю общежитія вмѣсто 240 руб. 300 рублей въ годъ, содержаніе больничному служителю, ничего отъ общежитія не получающему, въ размѣрѣ двухъ рублей на каждый мѣсяцъ и увеличить мѣсячную плату служителямъ общежитія до семи рубл. Журналомъ, отъ 15 декабря 1893 года за № 17, уже постановлено и Архиастыремъ утверждено вознагражденіе надзирателямъ и смотрителю общежитія оставить въ старомъ размѣрѣ, т. е., первымъ по 300 рублей и послѣднему 240 рублей, больничному служителю въ назначеніи жалованья отъ общежитія отказать, а служителямъ общежитія вмѣсто шести рублей платить въ мѣсяцъ семь рублей. Поэтому въ смѣтѣ расходовъ по содержанію общежитія сдѣлать надлежащія о семь отмѣтки. Причемъ, съѣзду духовенства желательно было бы, чтобы смѣты составлялись болѣе аккуратно, чѣмъ представлена на разсмотрѣніе съѣзда смотрителемъ общежитія, въ которой допущены подчистки и поправки въ цифрахъ, въ которыхъ выражено содержаніе служащихъ—надзирателей, смотрителя и больничного служителя и въ другихъ статьяхъ. Въ прочихъ статьяхъ расходъ показанный по содержанію общежитія оставить безъ измѣненія. Журналъ сей представить на благоусмотрѣніе Преосвященнѣйшаго Архиастыря.

На семъ журналъ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковай. 19 декабря, 1893 г. Утверждается.

Указъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССІЙСКАГО, изъ Тобольской духовной Консисторіи, благочиннымъ Тобольской епархіи.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Тобольская Духовная Консисторія предписываетъ благочиннымъ Тобольской епархіи, ниже сего припечатанное отношение Хозяйственного Управлінія при Святѣшемъ Синодѣ, отъ 10 декабря 1893 года за № 20866, принять къ руководству и должностному исполненію. 1894 года. Февраля 15 днѧ.—№ 1811.

Отношение Хозяйственного Управлінія при Святѣшемъ Синодѣ на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣшаго Агаѳангела, Епископа Тобольского и Сибирскаго.

Определеніемъ Святѣшаго Синода отъ 31 октября—7 ноября 1890 г. за № 2560, постановлено въ соответствіе различнымъ видамъ вѣнчиковъ, печатать и разрѣшительная молитва трехъ разрядовъ, съ особыми украшеніями для первыхъ двухъ разрядовъ и съ соответствующимъ по ихъ стоимости возвышеніемъ цѣнъ; послѣдній же разрядъ печатать въ прежнемъ видѣ и продавать по прежней цѣнѣ.

Во исполненіе сего въ Московской Синодальной Типографіи въ настоящее время напечатана разрѣшительная молитва 2-го разряда, въ соответствіе двумъ сортамъ раззолоченныхъ вѣнчиковъ и, согласно вышеприведенному определенію Св. Синода, а также примѣнительно къ стоимости ея печатанія, выпущено въ продажу: по 30 руб. за тысячу экз. при отпуске изъ типографіи и по 30 коп. за экз. для продажи въ церквяхъ.

Кромѣ того, для облегченія духовныхъ лицъ, обязанныхъ вести послужные списки монастырской братии и сестеръ и выдавать метрическія выписки, на основаніи 101 ст. Уст. Конс., а также для однообразія этихъ документовъ, определеніемъ Св. Синода отъ 1/7 сентября 1893 года за № 2416, постановлено: напечатать въ Московской Синодальной Типографіи бланки такихъ списковъ и выписей на бумагѣ съ водяными знаками, какъ печатаются нынѣ, по определенію Св. Синода отъ 9/20 октября 1892

года за № 2585, бланки для церковно приходскихъ книгъ и документовъ, и выпустить въ продажу бланки для послужныхъ списковъ на простой бумагѣ по 1 коп., а на веленевої бумагѣ по 5 коп. за экз. и бланки для метрическихъ выписей по 2 коп. за экземпляръ.

Имѣю честь довести о семъ до свѣдѣнія Вашего Преосвященства.

Поручая себя молитвамъ Вашимъ, съ совершеннымъ почтѣніемъ и преданностю имѣю честь быть.

Вашего Преосвященства,
Милостиваго Государя и Архипастыра

покорнѣйшимъ слугу К. Побѣдоносцевъ.

На семъ отношеніи послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: 6 февраля, 1894 г. В Консисторію для надлежащихъ распоряженій.

Отъ Тобольскаго Епархіального Попечительства.

На основаніи журнального постановленія попечительства, отъ 7 февраля с. года за № 14, утвержденаго Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Агаѳангеломъ, Епископомъ Тобольскимъ и Сибирскимъ, семейству, оставшемуся послѣ умершаго въ 6-е число января с. г. священника села Барабинскаго, Курганскаго округа, Алексія Рождественскаго, состоящему изъ жены и 4-хъ малолѣтнихъ дѣтей, который при жизни внесъ въ кассу взаимной помощи духовенству 10 руб., выдано, чрезъ местнаго благочиннаго, священника Иоанна Васильева, изъ кассы „взаимной помощи“, на содержаніе единовременно сто пятьдесятъ рублей.

Указъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССІЙСКАГО, изъ Тобольской Духовной Консисторіи, благочиннымъ Ишимскаго училищнаго округа.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Тобольская Духовная Консисторія симъ предписываетъ благочиннымъ, коихъ подвѣдомственная церкви состоять въ Ишимскомъ училищномъ округѣ, согласно вѣдомости, составленной на основаніи своихъ журналовъ, утвержденныхъ Его Преосвященствомъ, съѣздомъ духовенства Ишимскаго училищнаго округа и ниже сего пропечатанной, немедленно представить въ правлениѣ Ишимскаго духовнаго училища, показанное въ вѣдомости количество денегъ отъ каждой церкви и обѣ исполненіи донести Консисторіи. 13-го января 1894 года № 271.

С П И С О КЪ

ЦЕРКВЕЙ ИШИМСКАГО УЧИЛИЩНAGO ОКРУГА СЪ ОБОЗНАЧЕНИЕМЪ
ПРОТИВЪ КАЖДОЙ СВѢЧНОЙ ВЫРУЧКИ ЗА 1889 ГОДЪ И 6% СБО-
РА, СЛѢДУЮЩАГО СЪ КАЖДОЙ ЦЕРКВИ НА СОДЕРЖАНИЕ ИШИМ-
СКАГО ДУХОВНАГО УЧИЛИЩА ЕЖЕГОДНО ВЪ ТЕЧЕНИИ БУДУЩИХЪ
ТРЕХЪ (1894, 1895 и 1896) ЛѢТЪ.

ПО ЦЕРКВАМЪ.

	СвѢчная выручка за 1889 г.	6% сборъ на содерж- ание училища.		
	Р.	К.	Р.	К.
<i>1. Благочинія протоієрея Іоанна Кузнецова.</i>				
а) въ г. Ишимѣ:				
1. Соборная Богоявленская	1446	60	87	42
2. Троицкая кладбищенская	2150	50	128	43
3. Тюремная Богородицкая	—	—	—	—
4. Никольская	—	—	—	—
б) въ округѣ:				
5. Абацкая Петро-Павловская	1442	80	86	58
6. Челноковская Христорождественская	733	40	44	1
7. Большесорочинская Введенская	343	20	20	61
8. Прокуткинская Христорождественская	250	—	15	—
9. Тоболовская Покровская	199	33	11	97
10. Черемшанская Иоанно-Предтеченская	389	20	23	37
11. Боровская Богородице-Казанская	617	90	37	8
12. Маслянская Троицкая	512	36	30	75
13. Фирсовская Троицкая	312	40	18	75
14. Безруковская Петровская	150	37	9	3
15. Тушнолобовская Вознесенская	349	20	20	97
	8897	26	533	97
<i>2. Благочинія священика Павла Парышева.</i>				
16. Ларихинская Троицкая	989	92	59	40
17. Клепиковская Петропавловская	264	75	15	90
18. Ново-Травицкая Михайло-Архангельская	338	40	20	31
19. Ново-Песчанская Михайло Архангельская	291	—	17	46
20. Смирновская Покровская	402	—	24	12
21. Гагарьевская Михайло-Архангельская	402	25	24	15
22. Казанская Николаевская	859	—	51	54
23. Дубынская Дмитровская	327	8	19	65
24. Уктузская Богородице Казанская	477	28	28	65

25. П'янівська Михайліо-Архангельська	474	80	28	50
26. Локтинська Вознесенська	619	95	37	20
27. Мизонівська Богородицька	573	27	34	41
	6019	70	361	29
3. Благочинія священника Іоанна Шалабанова.				
28. Евсинська Пророка Ільїнська	355	60	21	36
29. Малышенська Србтенська	518	40	31	11
30. Арамашевська Покровська	796	60	63	84
31. Ситниковська Єкатерининська	389	40	23	37
32. Карасульська Троїцька	363	20	21	81
33. Голышманівська Вознесенська	780	—	46	80
34. Дранківська Георгіївська	175	20	10	53
35. Свистовська Петро-Павловська	134	40	8	7
36. Усть Ламенська Космо-Даміанівська	867	60	52	8
37. Кармакська Петропавловська	365	10	21	90
	4745	50	300	87
4. Благочинія протоієрея Дмитра Кузнецова.				
38. Браснівська Троїцька	926	20	55	59
39. Соколовська Покровська	722	80	43	38
40. Зарословська Николаївська	279	30	16	77
41. Каменська Вознесенська	709	90	42	60
42. Налобицька Троїцька	475	20	28	53
43. Сумська Покровська	375	60	22	56
44. Ново-Александровська Вознесенська	359	—	21	54
45. Станице-Полуденська Михайліо-Архангельськ.	301	65	18	12
46. Больше-Песчанська Михайліо-Архангельськ.	862	—	51	72
47. Сладковська Христорождественська	1036	—	62	16
48. Усовська Богородицє-Казанська	302	—	18	12
49. Аеоп'янівська Христорождественська	600	60	36	6
50. Ільїнська Пророка-Ільїнська	1140	20	68	43
51. Зарословська Введенська	239	20	14	37
	8329	65	499	95
5. Благочинія свящ. Георгія Поникаровського.				
52. Істошенська Єкатерининська	737	80	44	28
53. Бердюжська Богородицє-Рождественська	442	10	26	55
54. Бутиринська Троїцька	586	25	35	19
55. Ново-Троїцька Покровська	318	80	19	14
56. Частоозерська Христорождественська	384	—	23	4
57. Лихановська Троїцька	387	70	23	28
58. Колмаковська Косьмо-Даміанська	432	30	25	95
59. Армизонська Прокопіївська	962	40	57	75
60. Шабалинська Христорождественська	232	70	13	98
61. Медв'єдевська Николаївська	584	—	35	40
62. Земляновська Троїцька	388	40	23	31
63. Ражевська Христорождественська	234	40	14	7

64. Средне-Чирковская Вознесенская.

320	20	19	23
6011	5	361	17

6. Благочиния священника Госифа Арзамасова.

65. Быловская Христорождественская	722	60	43	38
66. Птичковская Богоявленская	783	—	46	98
67. Утчанская Николаевская	511	40	30	69
68. Теплодубровская Троицкая	608	—	36	18
69. Пресновская Михайло-Архангельская	756	80	45	42
70. Новорыбинская Спасская	1018	80	61	14
71. Становская Успенская	328	20	19	71
72. Боголюбовская Николаевская	538	—	32	28
73. Станице Вознесенская Вознесенская	504	40	30	27
74. Поселко-Архангельская	408	—	24	48
75. Ново-Никольская Николаевская	380	20	22	83
76. Поселко Надеждинская Покровская	626	40	37	59
	7180	80	430	95

7. Благочиния протоиерея Стефана Баженова.

въ г. ОМСКЪ:

77. Соборно-Воскресенская и по часовни	4251	9	255	9
78. Войсковая Николаевская	2653	34	159	21
79. Пророко Ильинская	2666	80	160	2
80. Крестовоздвиженская	2173	20	130	41
81. Военно-госпитальная Богородская	784	80	47	10
82. Военно гимназическая Николаевская	—	—	—	—
83. Военно дисциплинарной роты Преображенской	—	—	—	—

8. Благочиния свящ. Илл. Тихомирова.

84. Карасукская Троицкая	404	40	24	27
85. Черноозерская Николаевская	244	80	14	70
86. Чернолуцкая Крестовоздвиженская	416	40	24	99
87. Прип. Красноярская Пророко-Ильинская	240	—	14	40
88. Прип. Ново-Троицкая Покровская	212	40	12	75
89. Кулачинская Николаевская	393	60	23	64
90. Любинская Софийская	307	20	18	45
91. Приписная Авлинская Преображенская	63	60	3	84
92. Бекишевская Косьмо Даміанская	285	40	17	13
93. Большемогильская Покровская	156	60	9	42
94. Баженовская Богородицкая	503	20	30	21
95. Битеинская Дмитриевская	414	40	24	87
96. Крупянская Михайло Архангельская	153	60	9	24
97. Саргатская Николаевская	564	—	33	84
98. Любинская Митрофановская	292	80	17	58
99. Приписная къ Митрофановской Карбышевская свящ. Иоанно-Златоустовская	—	—	—	—
	4652	40	279	33

9.	<i>Благочинія священика Віктора Калуціна.</i>					
100.	Камышенська Покровська	440	40	26	43	
101.	Градо-Тюкалинська Троїцька	1976	40	118	59	
102.	Поселко-Конюховська Срібненська	739	60	44	40	
103.	Николаївська Христорождественська	569	20	34	17	
104.	Лісковська Николаївська	316	80	19	2	
105.	Куртalinська Троїцька	239	46	14	37	
106.	Лебяжинська Пророко-Ільїнська	633	25	38	1	
107.	Солдатська Троїцька	214	7	12	87	
108.	Кабирдатська Покровська	390	30	23	43	
109.	Кутырличська Параковієвська	398	80	23	94	
110.	Карасукська Покровська	217	20	13	5	
111.	Шановська Христорождественська	389	70	23	40	
112.	Крутинська Пророко-Ільїцька	503	75	30	24	
113.	Лузинська Троїцька	379	20	22	77	
114.	Нагабинська Покровська	394	80	23	70	
		7802	93	468	39	
10.	<i>Благочинія священика Миколая Дурнина.</i>					
115.	Чумашевська Троїцька	690	60	41	46	
116.	Благодатська Троїцька	207	80	12	48	
117.	Юдинська Николаївська	665	1	39	90	
118.	Кашкульська Богородицє-Казанська	336	20	20	19	
119.	Серебрянська Петропавловська	750	35	45	3	
120.	Сиропятська Покровська	260	40	15	63	
121.	Густаховська Іоанно Богословська	170	30	10	23	
122.	Іконниковська Троїцька	394	80	23	70	
123.	Юрьевська Георгіївська	356	40	21	39	
124.	Куликовська Михайліо Архангельська	526	40	31	59	
125.	Воскресенська Покровська	416	40	24	99	
126.	Круголучинська Троїцька	312	—	18	72	
127.	Лошинська Дмитрієвська	262	80	15	78	
128.	Казаткульська Трехсвятська	367	60	22	8	
129.	Еланська Богоявленська	646	80	38	82	
		6363	86	381	99	
11.	<i>Благочинія священика Стефана Наумова.</i>					
130.	Градо-Павлодарська Флоро-Лаврська	2034	70	122	10	
131.	Приписна Черноярська Николаївська	103	80	6	24	
132.	Станице-Семіярська Спасська	475	90	28	56	
133.	Приписна Станице-Кривицька Николаївська	132	—	7	92	
134.	Поселко-Ямышевська Іоанно Богословська	384	—	23	4	
135.	Песчанська Пророко-Ільїнська	552	60	33	18	
136.	Черлаковська Николаївська	584	40	35	7	
137.	Приписна Крестинська Михайліо Архангел	172	56	10	35	
138.	Ачаирська Николаївська	138	—	8	28	
139.	Покровська Богородська	286	20	17	19	

140. Баянъ-Аульская Стефановская	149	40	8	97
141. Каркалинская Владимірская	931	98	55	92
142. Желѣзинская Троицкая	264	—	15	84
143. Урлютюбская Михайло-Архангельская	168	—	10	8
144. Пяторыжская Петропавловская	120	—	7	20
145. Приписанная къ Песчанской Чернорѣченская Матоевская	148	20	8	91
	6645	74	398	85

12. Благочинія священника Іакова Смирнова.

146. Ақмолинская Константиновская	1368	90	82	14
147. Адбасарская Знаменская	1337	17	80	25
148. Сандыктауская Михайло Архангельская	320	30	19	23
149. Ақанъ-Бурлукская Николаевская	412	—	24	72
150. Хуторо-Имантавская Михайло Архангельск.	181	40	10	89
151. Картукульская Николаевская	441	20	26	49
152. Зерендинская Михайло-Архангельская	280	30	16	83
153. Арыкъ-Балыкская Александровская	508	50	30	51
154. Нижне-Бурлукская	—	—	—	—
155. Коктетавская Георгіевская	1239	62	74	40
156. Щукинская Михайло Архангельская	1059	33	63	57
157. Лобановская Покровская	534	—	32	4
158. Викторовская Богородице-Казанская	26	47	1	59
	7709	19	462	66

13. Благочинія протоієрея Симеона Софонова.**ВЪ Г. ТАРТІ:**

159. Соборная Николаевская	612	—	36	72
160. Успенская	96	—	5	76
161. Параковіевская	541	20	32	49
162. Спасская	673	20	40	41
163. Богородице-Казанская	336	—	20	16
164. Кладбищенская Тихвинская	492	—	29	52
	2750	40	165	6

14. Благочинія священника Павла Инатьева.

165. Самсоновская Николаевская	300	—	18	—
166. Ложниковская Спасская	133	20	8	1
167. Сѣдельниковская Троицкая	144	—	8	64
168. Заводо Екатерининская	135	60	8	16
169. Крайчаковская Михайло-Архангельская	280	80	16	86
170. Строгинская Троицкая	168	—	10	8
171. Нижнеколосовская Покровская	246	—	14	76
172. Орловская Троицкая	177	75	10	68
173. Софоновская Николаевская	126	—	7	56
174. Кизесский Николаевский часовенный храмъ	96	—	5	76
	1807	35	108	51

15. Благочинія свящ. Василія Карапульщикова.							
175. Муромская Николаевская	776	50	46	59			
176. Бергамакская Троицкая	267	60	16	8			
177. Малокрасноярская Богоявленская	421	40	28	—			
178. Низовская	200	—	9	29			
179. Карташовская Богородице-Казанская	478	80	28	74			
180. Копьевская Николаевская	324	—	19	44			
181. Такмыкская Преображенская	363	—	21	78			
182. Пустынская Троицкая	220	80	13	26			
183. Могильно Посельская Введенская	155	40	9	33			
184. Большеферъцкая Предтеченская.	139	20	8	37			
185. Евганинская Николаевская	433	20	26	1			
186. Логиновская Николаевская	282	—	16	92			
187. Усть-Тарская Петропавловская	39	—	2	34			
188. Кореневская Петропавловская	141	—	8	46			
	4241	90	254	61			
16. Благочинія прот. Алексія Михайлівського.							
ВЪ Г. ПЕТРОПАВЛОВСКѦ:							
189. Соборная Вознесенская	2232	—	133	92			
190. Покровская	1292	40	77	55			
191. Крѣпостная Петропавловская	563	70	33	84			
192. Кладбищенская Васильевская	805	75	48	36			
	4893	85	293	67			
ВЪ КУРГАНСКОМЪ ОКРУГѦ:							
17. Благочинія священника Іоанна Васильєва.							
193. Черемуховская Петропавловская	675	40	40	53			
194. Черновская Введенская	720	—	43	20			
195. Барабинская Успенская	429	60	25	80			
196. Утятская Богоявленская	1171	1	70	26			
197. Шѣдская Покровская	441	—	26	46			
	3437	1	206	25			
18. Благочинія священника Петра Бурова.							
198. Моревская Троицкая	1038	60	62	34			
199. Лебяженская Крестовоздвиженская	829	20	49	77			
200. Арлагульская Вознесенская	748	—	44	88			
201. Кривинская Маріе Магдалинская	884	—	53	4			
202. Моршихинская Срѣтенская	427	20	25	65			
203. Моршихинская Трехсвятская	376	—	22	56			
204. Сусловская Богородская	496	45	29	79			
205. Головинская Троицкая	306	—	18	36			
206. Куреинская Троицкая	645	55	38	76			

207.	Лопатинская Богородицы Казанской	744	—	44	64
208.	Казаркинская Петропавловская	505	72	30	36
209.	Дубровинская Преображенская	422	40	25	35
210.	Обутковская Христорождественская	345	60	20	76
211.	Михайловская Николаевская	508	80	30	54
212.	Елошанская Ильинская	1094	25	65	67
213.	Лопушинская Тихвинская	340	83	20	46
214.	Могилевская Георгievская	590	40	35	43
215.	Чебаковская Иоанна Богослова	333	60	20	4
		10636	62	638	40
19.	Благочинія священника Іакова Зaborовськаго.				
216.	Чернавская Проkop'євская	444	40	26	67
217.	Глядянская Михайлo-Архангельская	344	10	20	67
218.	Верхнe-Алабужская Богородицы Казанской	592	60	35	58
219.	Ялымская Дмитріевская	200	40	12	3
220.	Гладковская Николаевская	458	40	27	51
221.	Половинская Троїцкая	1008	75	60	54
222.	Давыдовская Казанская	735	20	44	13
223.	Ярославская Покровская	418	96	25	14
224.	Прѣсногор'кowsкая Казанская	836	20	50	19
225.	Песчанская Ильинская	311	40	18	69
226.	Кабановская Троїцкая	421	90	25	32
		5772	31	346	47
20.	Благочинія священника Іоанна Рудькіна.				
227.	Спорновская Іоанно-Богословская	682	—	40	92
228.	Саломатовская Троїцкая	462	7	27	75
229.	Сычевская Дмитріевская	374	65	22	50
230.	Дубровская Вознесенская	603	60	36	24
		2122	32	127	41
21.	Благочинія священника Петра Елпатьєвськаго.				
ВЪ ЯЛУТОРОВСКОМЪ ОКРУГѢ:					
231.	Агаракская Христорождественская	644	65	38	70
232.	Плетневская Петропавловская	381	58	22	92
233.	Омутинская Богоявлensкая	1336	61	80	22
234.	Зимовье-Вагайская Богородицы Казанской.	372	60	22	38
		2735	44	164	22
Всего					
		125284	51	7535	85

Содержание. Журналы обще-Епархиального съезда духовенства Тобольской епархіи.—Указъ Тобольской духовной Консисторіи съ отношеніемъ Хозяйственного Управления при Святѣйшемъ Сунодѣ.—Отъ Тобольского Епархиального Попечительства.—Указъ Тобольской духовной Консисторіи съ вѣдомостью.

Дозволено цензурою. 16-го февраля 1894 года.

ТОБОЛЬСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНА МЕДІЦИНСКАЯ АКАДЕМІЯ СПАРХІАЛЬНЫЙ СВѢЧНОСТЬІ.

№ 4.

16 Февраля 1894 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

Къ вопросу объ открытии Епархіального свѣчного завода.

Бывшимъ обще-Епархіальнымъ съѣздомъ духовенства Тобольской епархії въ декабрѣ м. 1893 года, между прочимъ, постановлено и епархіальною властію утверждено открытие епархіального свѣчного завода. Открытие епархіального свѣчного завода вопросъ для епархії насущный и возбужденъ онъ уже болѣе 10 лѣтъ. Невдаваясь въ объясненіе причинъ, почему такъ долго этотъ столь важный для епархії вопросъ не получалъ практическаго вырѣшенія, позволимъ себѣ однокожъ считать сложность и трудность организаціи этого предпріятія главнымъ мотивомъ откладыванія его въ долгій ящикъ, при отсутствіи лицъ изъ духовенства епархії специально знакомыхъ съ этимъ дѣломъ. Трудность для лицъ, вошедшихъ въ составъ комиссіи по устройству свѣчного завода, еще болѣе увеличивается тѣмъ, что комиссіи, какъ говорится, приходится начинать съ-азовъ, такъ какъ съѣздъ духовенства при массѣ дѣла по удовлетворенію нуждъ духовно-учебныхъ заведеній, по повѣркѣ денежной отчетности по содержанию оныхъ, по открытію «кассы взаимной помощи для духовенства епархії» и проч. и проч. мало имѣть времени удѣлить на выработку хотя бы главнейшихъ положеній, существующихъ служить, такъ сказать, схемой предполагаемаго къ открытію завода. Съѣздомъ духовенства изысканы лишь средства на открытие завода и указанъ для него географіческій пунктъ—

гор. Тобольскъ. Остальное всею тяжестю возложено на плечи членовъ комиссии, обремененныхъ къ тому же своими пряммыми обязанностями по службѣ. Комиссія даже для своихъ общихъ дѣйствій сама же должна выработать какія-либо инструкціи. Первый шагъ дѣйствій комиссіи—это покупка усадьбы подъ зданія завода или подходящихъ зданій. Мы слышали, что предполагается къ покупкѣ домъ г. Шишко (бывшій Селиванова) съ принадлежащей ему усадьбой, что имѣлъ въ виду и съездъ духовенства. Отъ удачнаго выбора мѣста для завода будетъ въ его операціяхъ зависѣть весьма многое, если не сказать больше. Заводъ предполагается долженствующимъ удовлетворять потребностямъ церквей всей епархіи, а открывается не въ видѣ опыта. Слѣдовательно, нужно имѣть въ виду количество свѣчъ, которое заводъ долженъ вырабатывать соотвѣтственно нуждамъ епархіи. Церквей въ Тобольской епархіи до 500. Не будетъ преувеличеннымъ, если мы скажемъ, что потребуется для всѣхъ церквей епархіи каждогодно заводу выдѣливать до 8000 пудовъ, по 4000 пудовъ бѣлаго и желтаго воска. Болѣе труднымъ въ операціяхъ завода дѣломъ будетъ выдѣлка свѣчъ бѣлаго воска, именно бѣленіе воска. Цѣлесообразное устройство воскобѣлильни должно быть главнѣйшей задачею при устройствѣ завода. Для бѣленія 4000 пудовъ (пусть даже будетъ половина этого количества) воска воскобѣлильня прежде всего должна занимать собою громадную площадь. Усадьба же г. Шишко свободнаго мѣста подъ воскобѣлильню представляетъ не болѣе половины хозяйственной десятины—пространство болѣе, чѣмъ недостаточное для указанной цѣли. Выходъ изъ этого затрудненія конечно есть, именно покупкасосѣднихъ усадьбъ (бывшей протоіерея Тверитина и промежуточной съ оной и усадьбой г. Шишко). Если имѣть это въ виду, то покупку всѣхъ этихъ усадьбъ производить нужно одновременно. Опытъ уже показалъ, какой дорогой цѣною приобрѣтаются при безотлагательной нуждѣ добавочные усадьбы. При постройкѣ нового корпуса для духовнаго мужскаго училища была опущена изъ виду покупка въ свое время мѣста чиновника Новикова; въ послѣдствій волей—неволей пришлось заплатить чуть не въ десять разъ больше, чѣмъ самъ Новиковъ просилъ за свое мѣсто до постройки училищнаго корпуса. Затѣмъ, воскобѣлильня должна быть обеспечена отъ притока пыли. Положеніе усадьбы г. Шишко не въ чертѣ мѣстностей г. Тобольска захолустныхъ, а вблизи къ центру города; движеніе здѣсь во всякомъ случаѣ довольно бойкое. Потребуется, стало быть, устройство брантшауеровъ, что

хотя, въ свою очередь, будетъ служить обезпеченіемъ въ пожарномъ отношеніи (и это должно быть предусматриваемо: кругомъ постройки все деревянныя), но будетъ стоить большихъ затратъ, а цѣли вполнѣ всетаки не будутъ достигнуты. Положеніе завода въ чертѣ города особыхъ удобствъ или выгодъ ни въ какомъ отношеніи не представляетъ, чтобы жертвовать лишнія тысячи, если владѣльцы указанныхъ нами усадьбъ объявлять слишкомъ высокія цѣны. Можно открыть заводъ и въ окрестностяхъ города. По нашему мнѣнію самое лучшее мѣсто для завода было бы на принадлежащихъ архіерейскому дому земляхъ — Михайловской или Рощинской. Разстояніе этихъ земель, особенно послѣдней къ г. Тобольску не далекое. О другихъ удобствахъ по сравненію съ городомъ и говорить нечего. Придти къ соглашенію съ архіерейскимъ домомъ вѣроятно будетъ легче, чѣмъ съ частными владѣльцами. Далѣе. Всякое мѣропріятіе нуждается во всесторонней оцѣнкѣ и главнымъ образомъ со стороны тѣхъ, въ интересахъ которыхъ оно будетъ служить. Поэтому желательно было бы, чтобы духовенство епархіи печатно выразилось о желательной постановкѣ свѣчнаго завода. При активномъ лишь участіи всего духовенства возможенъ успѣхъ задуманнаго нами предпріятія и тѣмъ болѣе, что меньшинство представителей духовенства на съездѣ имѣло полномочія на обсужденіе вопроса по свѣчной операции. Въ исторіи епархіальныхъ свѣчныхъ заводовъ известны уже заводы — метеоры, въ епархіяхъ при меньшей географической разбросанности, чѣмъ епархія Тобольская. Для членовъ комиссіи по устройству свѣчнаго завода будетъ непреодолимо трудностью единичными силами предусмотрѣть все.

Всякое полезное указаніе комиссію конечно будетъ принято съ благодарностью.

Бывшій депутатъ общѣ Епархіального съѣзда духовенства Г. Т.—н.

Разсказъ крестьянина Филиппа Антонова Баушкина о пребываніи его въ расколѣ и о присоединеніи его къ св. православной церкви.

Родился я въ 1864 году въ деревнѣ Нерпиной, Емурлинской волости, Ялуторовского округа. Родители мои отъ рожденія пребывали въ такъ назыв. древнемъ благочестіи, т. е. расколѣ, въ каковомъ и до сихъ поръ, къ сожалѣнію моему, остаются. Отецъ мой, крестьянинъ деревни Нерпи-

ной, Антонъ Баушкинъ за свою начитанность, хотя и небольшую, окружными раскольниками признавъ наставникомъ, каковую обязанность проходить уже нѣсколько лѣтъ, обманывая своихъ пасомыхъ и стараясь разными способами болѣе получить отъ нихъ прибыли за свое душепагубное занятіе. Обучивъ меня грамотѣ и пѣнію по крюковой нотѣ, онъ не стѣснялся совершать при мнѣ то, или другое беззаконное дѣло. Съ малыхъ лѣтъ посвящалъ меня въ тайну обмана, лживой изворотливости и пропаганды раскола, думая, вѣроятно, въ послѣдствіи сдѣлать изъ меня себѣ преемника, такого же ругателя св. православной церкви, какимъ былъ и самъ. Не одинъ разъ случалось мнѣ съ отцомъѣздить въ Ишимскій и Курганскій округа, продавать здѣсь книги единовѣрческой печати и иконы, которые выдавали мы за старинные. Обманъ нашъ удавался; попадались часто простые люди—старообрядцы, которые давали намъ за единовѣрческія книги и иконы большія деньги и хлѣбъ. Иногда послѣднаго привозили мы домой по сту и болѣе пудовъ. Тедѣ бѣше ахи хотѣхъ здѣшніи гионъ Долговѣ, можетъ быть, пребывалъ въ расколѣ, но Господь, не хотій смерти грѣшника, но еже обратитися ему и живу быти, помогъ мнѣ уразумѣть истину св. православной церкви, оставить расколъ и перейти въ православіе. Наконецъ я понялъ, что наши старообрядцы стоять на ложномъ пути, на краю погибели. Оставилъ св. церковь и законъ Божій, дергаюсь замѣнять ихъ преданіями старцевъ, милостынею, постомъ и молитвами. Слова Спасителя, прочитанныя мною въ евангеліи: аминъ, аминъ глаголю вамъ: аще не снѣсте плоти Сына человѣческаго, не піете кровѣ Его, живота не имате въ себѣ (Іоан. VI, 3; XXIII, 53), поразили меня и привели въ трепетъ. Недоумѣвая, я обращался за разъясненіемъ ихъ къ своему отцу и къ другимъ наставникамъ, напр., Феодору и Изосиму Бердюгинымъ и спрашивалъ ихъ: «почему участь старообрядцевъ, нѣть св. таинства причащенія?» Учителя мои, какъ на такой мой вопросъ, такъ и на подобный ему, иногда отвѣчали даже щутками, или давали уклончивые, къ дѣлу не идущіе, отвѣты. Иногда впрочемъ говорили мнѣ: «твори добрыя дѣла, подавай милостыню; главное же, будь постоянно въ древнемъ благочестіи, т. е. въ расколѣ, надѣйся, что тогда и безъ причастія получишь спасеніе своей души». Не получая должныхъ отвѣтовъ на беспокоившіе меня вопросы, я сталъ искать случая встрѣтить другихъ людей болѣе честныхъ, справедливыхъ, которые могли бы открыть мнѣ правый путь къ спасенію, ибо сего стала жаждать душа моя.

Въ нашъ округъ былъ назначень миссіонеръ отъ К. Б., который ча-
сто посѣщалъ Емуртлу для публичныхъ собесѣдований со старообрядцами.
Слава между раскольниками о его начитанности скоро распространилась.
Стали они поговаривать: «вотъ, ребята, бѣда памъ, появился чувствен-
ный антихристъ. Многіе его слушаютъ и оставляютъ старую вѣру, идя
въ никоніанство». Захотѣлось узнать мнѣ правду, посему сталъ я посѣ-
щать бесѣды; но чѣмъ чаще появлялся на нихъ и внимательнѣе слушалъ,
тѣмъ болѣе стало закрадываться во мнѣ сомнѣніе относительно лживости
вѣры старообрядцевъ, и сталъ я убѣждаться въ правотѣ свят. соборной,
апостольской церкви. Наконецъ, въ 1893 году, не обращая вниманія на
просьбу своихъ родителей пребывать въ расколѣ, поѣхалъ въ г. Тюмень,
гдѣ вмѣстѣ съ свою женою, протоиереемъ о. Христофоромъ Иваницкимъ
и былъ присоединенъ въ лоне св. православной церкви. Страшно вспом-
нить, сколь много говорилось мною и моими наставниками хулы на цер-
ковь Божію. Осуждая духовенство и называя священниковъ лжецами, сы-
нами и приспѣщиками антихриста, мы не разумѣли, что уста наши про-
износили. Видя у другихъ спицу въ глазу, у себя же не замѣчая бревна,
мы порочили невинныхъ. Не могу забыть своихъ, когда то любезныхъ
сердцу, наставниковъ. Осмѣливаюсь сказать имъ здѣсь правду: «Огляни-
тесь на себя дѣдушко: Феодоръ и Изосимъ! Для чего вы преобразуетесь
во ангеловъ свѣтлыхъ, когда сердца ваши порочны? Для чего вы обманы-
ваете простой народъ и еще въ какое время, въ праздникъ праздниковъ,
въ великий день, въ Свѣтлое Христово Воскресеніе, читая ему огласитель-
ное слово Златоустаго, гдѣ сказано: «трапеза исполнена, насладитесь вси.
Тѣлещъ упитанный, никто же да изыдетъ палачъ: вси насладитесь пирам
вѣры, вси воспрімите богатство благости». Но кто же изъ старообряд-
цевъ скажетъ, что онъ насыщенъ? Гдѣ у нихъ трапеза, гдѣ тѣлещъ упи-
танный? Ночего и ничего у нихъ, хотя бы подобного сему, нѣть! Настав-
ники приглашаютъ словами Златоуста насладиться яденіемъ Пречистыхъ
Тѣла и Крови Христовыхъ, но гдѣ таковыя у нихъ? Далѣе вы восхищаете
недарованное вами отъ Бога, исправляя требы у своихъ заблудшихъ овецъ,
дерзаете: крестить, исповѣдывать и вѣнчать, да и то такъ, какъ вамъ
вздумается: кто богаче, тому больше читаете, скорѣе къ нему идете, да-
же не спрашивая себѣ подводъ, а кто бѣденъ, къ тому чрезъ силу вѣнчать
вызываютъ. И я, грѣшный, занимался иногда сими беззаконіями, отнимая
долю вашего дохода. Случалось, просить кто-либо меня вѣнчать и я вѣн-

чаль. Потомъ же, чтобы не отлучили меня отъ общества, по требованію вашему, отдавалъ вамъ половину дохода и, такимъ образомъ, хотя я и не избранъ былъ въ наставники, все мнѣ прощалось. Впрочемъ было бы не естественно, если бы воронъ ворону глазъ кололъ. Не могу однако не поблагодарить васъ за то, что вы своими беззаконными дѣйствіями открыли мнѣ дверь святой церкви; въ особенности тебя, дѣдушка Изосимъ. Послѣ того, какъ ты больного меня исповѣдывалъ и рассказалъ другимъ мои грѣхи, обидѣвшись, что мало дано было за трудъ, я поклялся предъ Богомъ оставить расколъ и перейти въ православіе. Повѣрьте мнѣ, какъ бывшему вашему собрату, что въ старообрядчествѣ одно лишь наружное благочестіе, лицемѣріе, фарисейство, за которыя, какъ известно, Господь грозно обличалъ современныхъ Ему іудеевъ. Умоляю васъ не губить себя, оставаясь въ душепагубномъ расколѣ, а какъ можно скорѣе и беспристрастнѣе разыскивать истину. Не обинуясь, въ заключеніе скажу вамъ, что когда я былъ въ расколѣ, мало зналъ покоя, въ душѣ моей былъ настоящій адъ, сомнѣнія мучили меня; теперь же, по переходѣ въ православіе, благодареніе Богу, наслаждаюсь душевнымъ миромъ и вполнѣ считаю себя счастливымъ, чего и вамъ сердечно желаю: *Да уповаютъ на Тя знающіе имѧ Твоє: яко не оставилъ еси взыскующихъ Тя, Господи* (Пс. гл. 9 ст. 11).

Мнимые сборщики отъ Іерусалимского патріарха.

изъ Священникъ села Куликовскаго, Тюкалинскаго округа, о. Павелъ Кузнецovъ доставилъ въ редакцію Епарх. Вѣдь одно подлинное письмо къ его прихожанину А. Ф. Капустину, съ каковымъ явились въ его приходъ какие то проходимцы, называвшіе себя греками. Письмо это написано на обыкновенныхъ продающихся поздравительныхъ бланкахъ съ днемъ праздника Пасхи. На первой страницѣ золотомъ изображено: Воскресеніе Христово, Рождество И. Христа, Крещеніе Его и гробъ Господень. Далѣе напечатано возвзваніе: «Христосъ воскресе» и текстъ: «Имѣю честь поздравить Васъ съ Высокоторжественнымъ праздникомъ Свѣтлаго Христова Воскресенія». На этой бланкѣ безграмотно и небрежно написано слѣдующ. письмо: «Абросимъ Филипповичъ. Миръ Вамъ и благодать Господа нашего Иисуса Христа возлюбившихъ Христовыхъ братьевъ. Я патріархъ изъ 12 Христовыхъ братьевъ возносимъ теплую молитву на гробъ нашего Господа

Иисуса Христа и помолимся за Ваше счастіе приносимъ Вамъ глубокую признательность за милостивое вниманіе къ обители нашей Святую Вашу жертву божественной літургії в предстательствѣ Господа нашего Иисуса Христа. Я Патріархъ получилъ совѣтъ за Ваши величія грѣхи, Я Патріархъ съ 12 Христовыми братьями кидали жребій на гробъ Господа нашего Иисуса Христа и жребій Вамъ достался 30 рублей вышлите по силѣ своїхъ которые можете выполнить для поминовенія за здравіе не оставте нашей просьбы которая назначена на Ваше имя вѣчное поминовеніе не желайте своихъ сокровищъ Отецъ Авраамъ не желель послѣдняго сына Исаака жертвовать Богу такъ Святое Евангеліе глаголеть дающая рука не оскудеетъ». Въ концѣ письма другою рукою подписано: «Никодимъ Патріархъ Іерусалимскій». На послѣдней страницѣ письма большая печатать, якобы іерусалимского патріарха. Вместо краски печать смазана была чернилами и представляеть изъ себя нѣчто въ родѣ большаго сплошнаго чернильного круга. Можно еще разобрать по срединѣ осмиконечный крестъ и по краямъ слова: «Никодимъ патріархъ іерусалимскій».

О. Кузнецовъ совершенно, вѣроятно, справедливо замѣчаетъ, что «павѣрно подобнаго сорта письма распространяются не въ одномъ москѣ приходѣ».

Сколько уже было распоряженій высшаго и епархіального духовнаго Начальства по поводу такихъ обирателей темнаго народа, а подобные проходимцы не переводятся. Очевидно, что подобныя занятія не безъ выгоды. Поэтому пастырямъ необходимо чаще разъяснять своимъ прихожанамъ грубый обманъ подобныхъ проходимцевъ и указывать, куда нужно направлять пожертвованія, чтобы они не попали въ карманы подобныхъ авантюристовъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

РУССКІЙ ЛИСТКА
Ежедневное изданіе, выходящее въ форматѣ большихъ газетъ и печатающееся убористымъ шрифтомъ въ СЕМЬ КОЛОННЪ.

Открыта подписка на 1894 (изданія V) годъ.

Въ 1893 году на столбцахъ «Русскаго Листка» напечатано двадцать большихъ романовъ, свыше ста рассказовъ, а также помѣщались ежеднев-

но телеграммы и сообщения не только изъ всѣхъ выдающихся городовъ Россіи, но и изъ многихъ селеній.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой 5 руб. въ годъ, 3 руб. въ полгода; 60 коп. въ мѣсяцъ.

Адресъ: Москва, «Русскій Листокъ».

**ВНОВЬ ОТКРЫТАЯ
ТИПОГРАФІЯ
ТОБОЛЬСКАГО ЕПАРХІАЛЬНОГО
БРАТСТВА**

принимаетъ всевозможныя типографскія работы. Заказы исполняются аккуратно. Епархіальная типографія имѣть большой выборъ разнообразнаго шрифта (до 100 сортовъ) и украшений.

ЗАКАЗЫ ИСПОЛНЯЮТСЯ ПО УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ.

Типографія помѣщается на дворѣ архіерейского дома, въ бывшемъ экономскомъ домѣ.

Иногородные адресуютъ свои заказы по адресу: Въ г. Тобольскѣ. Въ типографію Епархіального Братства.

Содержаніе. Къ вопросу объ открытии Епархіального завода.—Разсказъ крестьянина Филиппа Антонова Баушкина о пребываніи его въ расколѣ и о присоединеніи къ св. православной церкви.—Мнимые сборщики отъ Іерусалимскаго патріарха.—Объявленія.

Редакторъ Н. Городковъ.

Дозволено цензурою. 16-го февраля 1894 года. Тобольскъ.
ТИПОГРАФІЯ ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНИЯ.